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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının, Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu

tarafından Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96 ve 99’uncu maddeleri uyannea
yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim.

Muhip KANKO
Kocaeli Milletvekili

Türkiye, dijital çağda en yavaş ve en kalitesiz mobil internet altyapısına sahip ülkeler arasında
yer alırken, vatandaşlarımız bu hizmete dünyanın en yüksek ücretlerini ödemek zorunda

bırakılmaktadır. Telekomünikasyon sektöründe yaşanan denetimsizlik, birkaç şirketin hükümet
desteğiyle tekelleşmesine yol açmıştır.

Türk Telekom’un 2024 yılında 8,5 milyar TL, Turkcell’in 23,5 milyar TL net kâr elde etmesi,

Vodafone’un ise dünya genelinde zarar açıklamasına rağmen Türkiye’den milyarlarca lira
kâr sağlaması, bu alanda oluşan haksız kazanç düzenini açıkça göstermektedir. Bu tablo,
vatandaşın alın terinden beslenen bir soygun düzenine dönüşmüştür.

Türkiye, mobil internet hızında neden hâlâ dünya sıralamalarında son sıralarda yer
almaktadır?

Türkiye’deki ve Avrupa ülkelerindeki internet hızı ortalama ne kadardır? Türkiye ile
karşılaştırmalı internet fıyatlamaları nedir?
Telekomünikasyon sektöründe fiyat artışlarını ve hizmet kalitesini denetleyen
bağımsız bir mekanizma mevcut mudur?
Türk Telekom, Turkcell ve Vodafone’un 2024 yılı itibanyla toplam kârlarının ne
kadarı yurt dışına aktarılmıştır?

Bu şirketlere yönelik son beş yılda herhangi bir fahiş fiyat uygulaması, rekabet

ihlali veya tüketici mağduriyeti nedeniyle ceza uygulanmış mıdır?

Bakanlığınız, mobil internet ücretlerinin düşürülmesi ve hizmet kalitesinin artıniması

yönünde hangi adımları atmaktadır?

Türkiye’de telekomünikasyon sektöründe oluşan bu tekelleşmeyi önlemek amacıyla
yeni bir düzenleme veya denetim planınız var mıdır?
Vatandaşın cebinden alınan bu haksız kazançların önüne geçilmesi için Bakanlığınız
ne yapmayı planlamaktadır? { ,, ^
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